

**SZABADKÍGYÓS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

**2024. november 05. napján**

**megtartott**

**soron kívüli nyilvános ülés**

**JEGYZŐKÖNYVE**

# JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Szabadkígyós Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2024. november hó 05-én, 14.00 órai kezdettel a Szabadkígyósi Polgármesteri Hivatal (5712 Szabadkígyós, Áchim A. u. 23.) tanácskozótermében megtartott soron kívüli nyilvános ülésén.

**Jelen volt képviselők:** Kosznáné dr. Pule Ilona polgármester, Dr. Paronai János alpolgármester, Botyánszkiné Vida Anna, Purecse Istvánné, Süliné Forró Zsuzsanna, Tóth Tiborné képviselők

**Tanácskozási joggal megjelent:** Dr. Burai Mihály jegyző

**Jegyzőkönyvvezető:** Koszna Tünde titkárságvezető

**Kosznáné dr. Pule Ilona** polgármester asszony köszönti az ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy 7 képviselőből 6 fő megjelent, az ülés határozatképes, megnyitja. Szabó Zoltán képviselő jelezte távolmaradását.

Polgármester asszony ismerteti a napirendi javaslatot.

Polgármester asszony szavazásra bocsátja a napirendi javaslatot, melyet a képviselő-testület – a döntésben 6 képviselő vesz részt - 6 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadott.

## **Napirend:**

- 1.) Az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó helyi szabályokról szóló önkormányzati rendeletalkotás  
Előadó: Kosznáné dr. Pule Ilona polgármester
- 2.) Bejelentések

## **Kosznáné dr. Pule Ilona polgármester:**

Bejelenti, hogy Szabadkígyós Község Önkormányzata jegyzői állásra hirdetett pályázatot, melyre több pályázat érkezett. Polgármesterként, mint a munkáltatói jogkör gyakorlójaként azt a döntést hozta, hogy Dr. Burai Mihályt kéri fel a szabadkígyósi jegyzői feladatok ellátására. Kikérte a képviselő-testület tagjainak véleményét is, és ezt figyelembe véve hozta meg döntését. Tisztelettel felkéri Dr. Burai Mihályt, szíveskedjen letenni a törvényben megfogalmazott esküt.

Dr. Burai Mihály az alábbi szövegű esküt teszi:

**„Én, Dr. Burai Mihály fogadom,  
hogy Magyarországhoz és annak Alaptörvényéhez hű leszek;  
jogszabályait megtartom és másokkal is megtartatom;  
tisztiséget a magyar nemzet javára gyakorlom.  
Isten engem úgy segítjen!”**

## **1.) Az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó helyi szabályokról szóló önkormányzati rendeletalkotás**

Írásos előterjesztés és rendelet tervezet a jegyzőkönyvhöz csatolva 1. mellékletként, melyet a képviselők megkaptak.

Előadó: Kosznáné dr. Pule Ilona polgármester

**Kosznáné dr. Pule Ilona polgármester:**

Elmondja, hogy lakossági megkeresés érkezett arra vonatkozóan, hogy vizsgálják felül az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó helyi szabályozást, mely jelenleg nincs, így az országos rendeletek alapján működött a településünk e tekintetben. Eleget tett ennek a megkeresésnek, jegyző úr elkészítette az előterjesztést és az ehhez tartozó rendelet tervezetét. Átadja a szót jegyző úrnak.

**Dr. Burai Mihály jegyző:**

Elmondja, hogy hazánkban az avar és kerti hulladék kültéri égetésével összefüggő rendeleti szabályozás hosszú évekre tekint vissza, ugyanakkor 2021. évben, figyelemmel arra, hogy Magyarországgal szemben kötelezettségi eljárás került folyamatba helyezésre, pontosan a települési önkormányzatok közigazgatási területéről érzékelt nagyobb fokú légszennyező anyagok kibocsátása miatt, e rendeleti szabályozásokat hatályon kívül kellett helyezni. Időközben az elmúlt 3 évben többféle jogi álláspont érkezett azzal kapcsolatban, hogy lehet-e szabályozni, majd 2021. december 1. napjától lépett hatályba a veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti szabályokról szóló törvény, amely módosította a környezet védelmének általános szabályairól szóló törvényt, és annak 48. § (4) bekezdés b) pontjába emelte ismételten megadva ennek a települési szintű szabályozási lehetőségét, azt, hogy az avar és a kerti hulladék égetésére vonatkozó szabályok rendelettel történő megállapítása ismételten lehetséges. Figyelemmel polgármester asszony által elmondott települési lakossági igényekre, Szabadkígyós Község Önkormányzata Képviselő-testülete elé került ismételten a rendelet megalkotásának tervezete. Ebben a tervezetben első helyen megjelent a komposztálás előírása, mely a környezet, a levegő védelme és az emberi egészség oltalma szempontjából valóban első helyen támogatott avar és kerti hulladék ártalmatlanítási forma. Ugyanakkor lehetőség van arra, hogy a komposztálás mellett alternatív ártalmatlanítási megoldást is rendeletben szabályozza a képviselő-testület, ez pedig a nyílttéri égetés lehet azokkal a normatív rendező elvekkel, melyeket a képviselő-testület az elé tárt rendelet tervezetben láthat. Ebben a rendelet tervezetben két időszakban nyílhat lehetőség a nyílttéri égetés biztosítására. Az egyik a tavaszi időszak március és április hónapja, a másik pedig az őszi időszak októberi és novemberi időtartama. A nyílttéri égetésnek a rendelet tervezet szerint megvannak a nagyon komoly és szigorú előírásai, ilyenek a meteorológiai előírások, az, hogy az égetendő hulladék nem tartalmazhat semmilyen kommunális eredetű vagy veszélyes hulladékot, és kitér a rendeleti szabályozás arra is, hogy a füstképződés csökkentése érdekében az avar és a kerti hulladékot előzetesen szárítani szükséges, mert a száraz anyag égetésével levegőbe kerülő káros anyagok mennyisége is minimalizálható. Jól látható tehát, hogy ez a rendeleti szabályozás igyekszik a központi szabályok előírásaira is tekintettel lenni, így első helyen a komposztálást támogatja, második helyen pedig a nyílttéri égetés szabályozásával a levegő, a környezet és az emberi egészség védelmére is szorítkozik.

**Süliné Forró Zsuzsanna képviselő:**

Elmondja, hogy több éves tapasztalata az, hogy a lakosság egy része nem tüzelni szokott, hanem füstölni, mely az utcán belecsapódik az emberek arcába. A mai kor egészség – és környezettudatosságra törekszik, elindult egy folyamat, egyre inkább szelektálnak, külön gyűjtik a hulladékot, lehetőségük van komposztáló edény igénylésére a polgármesteri hivatalban, illetve

otthon is tudnak komposztálót előállítani. Az égetés nagy mértékben rontja a levegő minőségét, és káros, így a jövő és a Föld tisztasága érdekében nem támogatja az égetés lehetőségét.

**Botyánszkiné Vida Anna képviselő:**

Elmondja, hogy a képviselő-testület ülését megelőzte egy munkamegbeszélés, melyen heves vita alakult ki ezzel kapcsolatosan. Csatlakozik az előtte szólóhoz, ő is úgy gondolja, hogy egyre környezettudatosabban élnek, és szemlélik ezt a kérdést. Bízik abban, hogy a lakosok tudomásul vették és megértették, hogy hosszú évek óta nem lehet égetni és nem szeretnék szennyezni a levegőt. Sokkal inkább preferálja a szelektív hulladékgyűjtést. A zöldhulladékot elszállítják, bár erre sűrűbben volna szükség. A műanyagot is külön tudják gyűjteni, így szerinte ez a jövő és nem az, hogy visszafelé haladnak és a levegőt szennyezik, egymást bosszantják. Nem támogatja ezt a lakossági igényt.

**Dr. Paronai János alpolgármester:**

Teljes mértékben támogatja, amit a képviselő asszonyok elmondtak. Ezen túlmenve egészségügyi dolgozóként elmondja, hogy az égetés mennyire veszélyes lehet bizonyos betegségek esetén. Azt szeretné, hogy a későbbiekben valamilyen módon kidolgozásra kerüljön a zöldhulladék helyben történő feldolgozása, így akár komposzt formájában visszakerülhetne akár a közterületre, akár a lakossághoz. Mindenképpen az égetés ellen van.

**Purecse Istvánné képviselő:**

Elmondja, hogy előzetesen alaposan átbeszélték a kérdést. Szó esett arról, hogy miután megkérték a rendelet megalkotásával, így az október-novemberi időszakot ebben az évben meghosszabbítják december 15-ig, valamint a rendelet tervezet tartalmazza, hogy csak a hétfői, szerdai és szombati napokon lehet égetni. Úgy gondolja, hogy a 18 órától történő égetés kissé késői. Nem mindenki élne ezzel a lehetőséggel, de aki nem tudja máshogy megoldani, annak lehetőséget kell adni az égetésre. Amennyiben a későbbiekben megoldható lesz, hogy helyileg összeszedik a zöldhulladékot, akkor az már teljesen más formát ölt majd, akkor már senkinek nem lesz szüksége a kerti hulladék elégetésére.

**Tóth Tiborné képviselő:**

Egyetért Purecse Istvánné képviselő asszonnyal. Úgy gondolja, hogy vannak olyan lakosok, akik nem fogják tudni megoldani sem azt, hogy komposztáljanak, sem azt, hogy elvitessék a zöldhulladékot, ezért biztosítani kell a lehetőséget, hogy égetéssel ők is meg tudjanak tőle szabadulni. Tudatosítani kell az emberekben azokat a napokat, amikor égethetnek, hogy nyomatékosítsák bennük, hogy csak akkor engedélyezett ez a tevékenység. Egyetért azzal, hogy az égetés káros az egészségre, de aki nem tudja megoldani, az meg fogja gyűjteni.

**Süliné Forró Zsuzsanna képviselő:**

Elmondja, hogy amennyiben nem alkotják meg a rendeletet, akkor a tűzoltóság büntetheti azt, aki engedély nélkül éget. Nem panelházban élnek, minden ingatlannál meg lehet oldani a komposztálást.

**Kosznáné dr. Pule Ilona polgármester:**

Nem gondolta, hogy ebben a kérdésben ilyen parázs vita fog kialakulni. Tűzet gyűjtani ugyan nem lehet, de bográcsolni igen, így ha odaállítanak egy bográcsot a tűz mellé, ha kiszáll a tűzoltóság,



hogy épp most kezdenek neki a főzésnek. A komplex hulladékkezelésre visszatérve három dolgot szeretne megosztani. A TAPPE képviselőjétől megkérdezte, hogy nem lehet-e sűríteni a zöldhulladék elszállítását, és azt a választ kapta, hogy sajnos nem. Amennyiben túl sok hulladék kerül kihelyezésre, abban az esetben a szomszédok összefoghatnak, és eloszthatják az ingatlanok előtt a zsákokban kihelyezett hulladékot. Sajnos azt sem sikerült elérni, hogy az ősz folyamán még egy lomtalanításra sor kerüljön a településen, mert az önkormányzat által régen megkötött szerződésben évente egy lomtalanítás szerepel, melyet jelenleg nem lehet módosítani. Úgy gondolja, nagyon fontosnak tartják mindannyian az elektronikus hulladék szakszerű kezelését, jegyző úr éppen levelezésben van azt illetően, hogy milyen módon tudják megoldani az elektronikus hulladék elhelyezését a településen, hiszen eddig nem volt erre vonatkozó gyakorlat Szabadkígyóson. Az önkormányzatnak ez legalább 1,5 – 2 millió forint összegű költséget jelenthet, azonban igyekeznek megtalálni azt a megoldást, hogy ez a költség ne ilyen magas összegben jelenjen meg. Ismerteti az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot.

Egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Polgármester asszony szavazásra bocsátja az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot - a döntésben 6 képviselő vesz részt – amelyet a Képviselő-testület 3 igen szavazattal, 3 ellenszavazattal és tartózkodás nélkül nem fogad el, és meghozza az alábbi határozatot:

**71/2024.(XI.05.) Kt. határozat**

Szabadkígyós Község Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztést és az annak mellékletét képező, az avar és kerti hulladék nyílttéri égetéséről szóló önkormányzati rendelet tervezetet megismerte, és nem támogatja az önkormányzati rendelet megalkotását.

Felelős: Kosznáné dr. Pule Ilona polgármester

Határidő: értelem szerint

**Kosznáné dr. Pule Ilona polgármester:**

Megállapítja, hogy a képviselő-testület nem támogatja az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó rendelet megalkotását, hiszen az ehhez szükséges minősített többség, a négy szavazat nem realizálódott.

**2.) Bejelentések**

Bejelentés nem történt.

Egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el, Polgármester asszony a soron kívüli ülést 14.20 órakor bezárja.

**Kosznáné dr. Pule Ilona**  
polgármester



**Dr. Burai Mihály**  
jegyző